

社保卡就医“一卡通”明年全省推广

持社保卡可完成挂号、缴费、办理出入院等 长沙已启动 未领卡的要抓紧了

“拿一张卡就可以挂号、缴费，不需要诊疗卡和身份证，也不用掏现金，感觉更方便了。”从5月22日起，长沙市民持长沙市社会保障卡，在湖南省人民医院就能完成挂号就诊、金融支付、办理医保入院等多种就医需求。

湖南省卫计委相关负责人介绍，下一步，随着各医院接入居民健康信息服务平台，社保卡用作就诊卡可逐步在全省医院之间通用，市民就诊时无需办理新卡，彻底解决“一院一卡”和“一人多卡”等问题，真正实现区域诊疗一卡通。

■记者 刘璋景 实习生 花江柳

凭社保卡可直接挂号、缴费

“没有排队，也不需要现金，挂号直接就能取了。”5月22日上午，在省人民医院门诊大厅的自助机上，来自宁乡的黄先生依次选择了“社保卡就医”、“挂号”，几十秒就完成了挂号支付。

“以前挂号如果没有携带身份证，必须办理一张诊疗卡，还要交押金，相对比较麻烦，现在凭社保卡就能完成医院所有的诊疗服务。”省人民医院医学保险部主任欧阳晓红介绍，目前在省人民医院，社保卡整合了门急诊挂号、门急诊缴费、办理入院、特殊门诊记账等四大服务，真正实现了医院的“一卡通”，也实现了实名制就诊。

需要注意的是，市民在医院使用社保卡挂号和缴费时，首先要去社保卡合作银行网点开通社保卡银行功能，然后在支付宝APP中选择城市服务并绑定自己的社保卡。

在医院内使用社保卡就诊，患者将有两个账户，一个是医保个人账户（社保卡金），一个是院内预交金账户，医保个人账户可以在就诊期间直接用于缴费，如果医保个人账户余额不足，可

以在医院自助机上存入现金或通过银行卡转账，存入的现金和银行转账都会进入院内预交金账户，就诊结束后可将余额取回或转回到银行卡。

长沙正在开展明年全省逐步推广

以往，患者去医院看病，必须办理独立的医疗卡，医疗卡在各医院之间互不兼容、不能通用，到一个医院看病就要花钱办一张，这样给患者带来了不少麻烦。推行社保卡“一卡通”功能，将彻底解决“一人多卡看病，卡卡不互通”的难题。

湖南省卫计委相关负责人表示，除了湖南省人民医院以外，长沙市多家医院正在试点推广新社保卡就诊。目前，长沙市中心医院、长沙市第一医院、长沙市第三医院等也即将推出“一卡通”。待各医院数据接入全省居民健康信息服务平台后，市民就诊时便可刷社保卡就医并结算。这一就医模式一旦经验成熟，将于明年在全省推开，计划用两年的时间实现全覆盖，这意味着多年来一直被诟病的“去一家医院办一张就诊卡”的局面有望终结，最终实现“人手一卡，通行全省”就诊的目标。



圭塘河大桥双向主拱合龙

5月22日，对接长沙浏阳河大道与川河路的圭塘河大桥东西双向主拱合龙。新建的长沙圭塘河大桥是一座提篮式拱桥，全长351米，双向四车道通行。

记者 徐行 通讯员 范梅开 摄影报道

我省已建成9个国省道服务区

今年要建成19个，提供加水、停车、上厕所等9项服务

本报5月22日讯 高速公路上才有的服务区，如今普通干线公路也有了。记者从湖南省公路管理局获悉，近日，常德市桃源县茶庵铺干线公路服务区正式建成并试运营，成为我省第9个建成的干线公路服务区。按照规划，今年我省要建成19个普通国省干线公路服务区，共规划停车位328个、厕所蹲位182个。

省公路局养护机务处处长陈海民介绍，在国省干线旁边建设的服务区，主要是为公众出行提供系列化、便捷化的服务，可实现加水、停车、上厕所、购物等9项服务。值得注意的是，这些服务区不一定提供加油服务，只有衡山店门、耒阳小水这两处服务区规划了共8台加油机。

从我省19个干线公路服

务区的分布来看，每个市州都有一个。已经建成的9个干线公路服务区分别是浏阳市社港服务区、株洲炎陵中村服务区、攸县上云桥服务区、湘潭县吴家巷服务区、岳阳市皇姑塘服务区、桃源县茶庵铺服务区、桃江县马迹塘服务区、涟源市吴家服务区、双峰县排头铺服务区。尚在建设的10个服务区分别是衡山店门服务区、祁东县白地市服务区、耒阳小水服务区、隆回县雨山服务区、张家界武陵源区黄龙洞服务区、桂东县侃大服务区、汝城县大坪服务区、江华白芒营服务区、通道县县溪服务区、保靖县偏岩服务区。按照规划，到今年年底，我省19个普通国省干线公路服务区要全部建成。

■记者 潘显璇

实习生 安可 黄灿

城步南山成国家公园体制试点区

本报5月22日讯 每年的5月22日，是“国际生物多样性日”。今天上午，2017年“草原资源及生物多样性保护”现场宣传活动，在享有“中国第一牧场”之称的城步南山牧场举行。

此次活动由中国农业部草原监理中心主办，主题为“保护草原生物多样性 推进生态文明建设”，旨在普及草原资源及生物多样性保护知识，宣传草原保护建设成果，展示国家公园体制试点建设成效。

湖南南山是9个国家公园体制试点区之一，邵阳市副市长肖拥军表示，将以这次活动为契机，紧紧围绕湖南南山国家公园这一定位，坚持开发与保护并重、草地与山地统筹，重点培育草山畜牧业、草山旅游业等草地产业，大力发展“草地经济”，着力打造邵阳西部生态保护圈。

■记者 吴虹漫

提醒

还未领社保卡的要抓紧了

随着各大医院社保卡“一卡通”陆续开通，市民看病将越来越便捷。

然而，截止到目前，社保卡未领取和未激活的现象普遍。人社部门提醒，未领取和未激活新社保卡的参保人应尽快领取和激活新社保卡，因为如果市民或所在单位逾期不到银行领卡，银行将视其为放弃社保卡，并有权对滞留银行的社保卡进行销毁。

长沙市人社局表示，从7月1日起，已制作社保卡但尚未领取的参保人员，必须先领取社保卡，才能在各协议医疗机构进行住院登记、出院结算。为确保不影响医疗、工伤、生育保险待遇享受，参保人员可以通过长沙市人社局12333咨询电话、官方网站、官方微信平台、自助服务一体机、手机APP等渠道查询社保卡制卡状态及领卡地，并自行及时领取。

从2018年1月1日起，长沙市所有参保人员必须持社保卡（未满7周岁且未制卡的儿童可以凭户口本、未制卡的外籍或港澳台参保人按原方式提供有效证件）办理住院登记和出院结算，否则将不能进行待遇结算。目前暂未制卡的参保人员，应尽快前往就近的社会保障卡管理服务中心完成社保卡信息确认及个人申请。

想了解长沙的城市布局、交通规划？去规划展示馆可免费查询

本报5月22日讯 2020年前，长沙将有哪些地铁线路、公共绿地和医疗卫生用地？又会在哪里布局中小学校、农贸市场和养老福利机构？来规划展示馆看看吧！近日，长沙规划展示馆开通“图解长沙”免费查询系统，市民可通过系统了解与自己切身相关的城市规划建设情况。

“图解长沙”系统设置在馆内数字沙盘旁边，展项包含“地图浏览”、“规划成果”、“规划公示”三个互动模块。其中，“地图浏览”模块可查询、浏览相关地点的设计方案、公告牌以及周边1公里范

围的医院、学校、公园、地铁分布情况；“规划成果”模块包含总体规划、控制性详细规划、城市设计、专项规划等规划成果的公众意见征集板，市民可看到轨道交通的相关规划情况，想买房但不知道周边有哪些医院、学校等配套设施？在这里也可以免费查询到；而通过“规划公示”模块，市民可以十分便捷地参加到长沙市内五区当前正在进行公示规划的决策、监督中来，对家门口的交通规划提出意见和建议。

■记者 叶子君

实习生 万柏贤

校园义卖体验“商战”

本报5月22日讯 “既当老板，又献爱心”——今天，由中国青少年发展基金会与欧莱雅中国联合主办的“真情互动”校园义卖助学活动在湖南大学举行。不同于普通的“捐物出售”、“跳蚤市场”义卖模式，此次主办方将商业管理模式和旗下优质产品引入湖大校园，给大学生们一次担纲组织管理、营销宣传、仓储物流、人力资源分配以及财务管理的商战初体验。

活动中，湖南大学青年志愿者协会的志愿者们组成“梦之队”，将买赠、免费试用、多买多折等多种方式悉数派上场，还采用全新电子商务模式，短短一上午线上线下就共卖出善款近10万元。

■记者 黄京